



## 101 творци са част от 39-тия Национален младежки конкурс за поезия „Веселин Ханчев“

Сряда, 19 Октомври 2022

101 млади дарования чакат с трепет преценката на журито кой сред тях е най-талантливият участник в Националния младежки конкурс за поезия „Веселин Ханчев“ 2022. Емблемата на Есенните литературни дни в Стара Загора ще отбележи 39-ото си поредно издание.

Рутинен е превесът на нежния пол сред участниците в поетичния конкурс - 80 момичета срещу 21 момчета. Тийнейджърите на възраст 18 години са преобладаващата част сред осмелилите се да споделят с публика поетичните си трепети - шестнайсет души, двама са едва 14-годишните. Трима от изпратилите свои творби не са спазили строгия регламент на конкурса: надхвърлят изискваната възраст или са с по-малко от изискваните творби. Те няма да участват в класирането за призовите места, но и техните произведения са представени на журито.

Справката по населени места сочи, че талантът се разпръсва равномерно на територията на страната ни. Традиционно София е с мощно присъствие от 25-ма души, след това, резонно, е градът - домакин Стара Загора с петима представители. Млади поети мечтаят и пишат още в Пловдив, Варна, Бургас, Велико Търново...

Резултатите ще бъдат обявени на Гала вечер на отличените участници на 28 октомври 2022 г., петък, от 18:00 часа. Мястото е Градска художествена галерия. Освен награждаването публиката ще чуе и речитал на отличените млади творци, ще бъде връчено „Златното яйце“. Преди кулминацията ще е премиерата на стихосбирката „Фигури от сол“ на Ралица Райкова, носител на Голямата награда от XXXVIII Национален младежки конкурс за поезия „Веселин Ханчев“ - Стара Загора 2021.

---

Част от програмата на конкурса и Есенните литературни дни са и срещи със Светлозар Желев, водещ на рубриката „Литературен гид“ в рамките на предаването „Библиотеката“ по БНТ, с журналистката и поетеса Силвия Чолева и с Никола Петров – лауреат на конкурса „Веселин Ханчев“ (2011).

Поетическата работилница за млади поети и за журито на конкурса „Веселин Ханчев“ ще се проведе на 29 октомври, събота, от 10.00 часа в къща музей „Гео Милев“. Традиционните организатори на литературния форум са библиотека „Родина“, Община Стара Загора и Къща музей „Гео Милев“. Няма промяна и в наградата за победителя - стилната статуетка „Златното яйце“ и издаване на първа самостоятелна стихосбирка.

ЕСЕННИ ЛИТЕРАТУРНИ ДНИ – СТАРА ЗАГОРА 2022

НАЦИОНАЛЕН МЛАДЕЖКИ КОНКУРС ЗА ПОЕЗИЯ

„ВЕСЕЛИН ХАНЧЕВ“  
ТРИДЕСЕТ И ДЕВЕТО ИЗДАНИЕ

### **ПРОГРАМА**

#### 26 ОКТОМВРИ (сряда)

*18:00 часа, Изложбена зала „Байер“ (ул. „Лубор Байер“ 2)*

„Вечер с нас“. Светлозар Желев, водещ на рубриката „Литературен гид“ в рамките на предаването „Библиотеката“ по БНТ пред Велизара Цонева за литературата и още нещо...

#### 27 ОКТОМВРИ (четвъртък)

*18:00 часа, Културен център „Стара Загора“ – фойе*

„Поетични диалози“. Библиотека „Родина“ представя Издателство за поезия „ДА“. Среща разговор с журналистката, поет и писател Силвия Чолева и с Никола Петров – лауреат на конкурса „Веселин Ханчев“ (2011).

#### 28 ОКТОМВРИ (петък)

*18:00 часа, Художествена галерия (бул. „Руски“ 27)*

Премиера на стихосбирката „Фигури от сол“ на Ралица Райкова, носител на Голямата награда от XXXVIII Национален младежки конкурс за поезия „Веселин Ханчев“ – Стара Загора 2021.

Награждаване и рецитал на отличените млади творци в XXXIX издание на конкурса. Връчване на „Златното яйце“.

#### 29 ОКТОМВРИ (събота)

*10:00 часа, Къща музей „Гео Милев“ (ул. „Гео Милев“ 37)*

Творческа работилница за участниците в НМКП „Веселин Ханчев“ – Стара Загора 2022, с журито.